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PRUEBA DE EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL
ACCESO A LA UNIVERSIDAD Y PRUEBAS DE ADMISION ECONOMIA DE LA
ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS EMPRESA
CURSO 2021-2022

Instrucciones:

a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.
b) El examen consta de 4 bloques y debera responder al numero que se indica en cada uno de ellos.

c) Las preguntas de opcion mdiltiple y las preguntas semiabiertas no se contestaran en esta hoja de
enunciados, sino en la misma hoja de respuestas de las cuestiones tedricas y los problemas. Para las
respuestas de opcion multiple, basta indicar el nimero de la pregunta (1, 2, 3, 4...) y la letra de la respuesta
que se considere correcta (a, b o ¢). En el caso de las preguntas semiabiertas, indique sélo el nimero de la
pregunta y la palabra o cifra de su respuesta.

Este examen consta de 4 bloques (A, B, Cy D)

En cada bloque se plantean varias preguntas o cuestiones de las que debera responder al numero que se
indica en cada uno. En caso de responder a mas cuestiones de las requeridas, seran tenidas en cuenta las
respondidas en primer lugar hasta alcanzar dicho nimero.

BLOQUE A (Cuestiones teéricas).

Puntuacién maxima: 3 puntos.

En este bloque se plantean 4 cuestiones, de las que debe responder, a su eleccion, SOLAMENTE 2.
Cada cuestion tendra un valor méximo de 1,5 puntos.

o~

Nombre y explique los distintos érganos de gobierno de la sociedad andnima.

Concepto de productividad y tipos de indicadores de esta.

Explique al menos tres herramientas de la politica de promocién o comunicaciéon comercial del marketing-mix.
Enumere y defina cuatro fuentes de financiacion externa a corto plazo.

BLOQUE B (Problemas)

Puntuacién maxima: 4 puntos.

En este bloque se plantean 4 problemas de los que debe resolver, a su eleccion, SOLAMENTE 2.
Cada problema tendra un valor méaximo de 2 puntos.

1.

Una empresa mayorista comercializadora de articulos de decoracién para el hogar presenta la siguiente
informacién patrimonial al cierre del ejercicio:

Amortizacién acumulada inmovilizado

Mercaderias 208.000 . 29.000
material

Capital social 110.000 Clientes X

Resultado del ejercicio X Equipos para proceso de informacion 7.000

Proveedores 114.000 Caja, euros 600

Construcciones 95.000 Banco e instituciones de crédito c/c vista, 37400
euros.

Proveedores de inmovilizado a 3.000 Elementos de transporte 62.000

corto plazo

Ej); zfg ji ? Olargo plazo con entidades 117.000 Acreedores por prestacion de servicios 6.000

a. Sabiendo que el valor del Activo corriente es 290.000 € y el del Neto 185.000 €, elabore el balance de
situacion, conforme al modelo del P.G.C. y obtenga las cifras de “Clientes” y de “Resultado del ejercicio”.

b. Calcule el ratio de liquidez (activo circulante/pasivo circulante) y en base a ese resultado explique en qué
situacion se encuentra la empresa con relacion a su solvencia a corto plazo y qué recomendacion daria.
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2. Una empresa que fabrica patinetes eléctricos duda entre fabricar la bateria que incorporan o comprarla a sus
proveedores a un precio de 200 € por unidad. Antes de decidirse, ha calculado que en caso de fabricarla tendria
un coste variable por unidad de 80 € y unos costes fijos de 1.200.000 €. ;Qué deberia hacer la empresa?

Justifiquelo con los calculos necesarios y represéntelo de forma grafica.

3. Una joven graduada en Administracién y Direccion de Empresas decidié iniciar un proyecto emprendedor hace
un afio. Esta joven inicié el proyecto sin recursos ajenos debido a la dificultad para conseguir un préstamo. Aporto
10.000 euros de fondos propios. Consigui6 en su primer afio unos ingresos de 20.000 euros y tuvo unos gastos

de 16.000 euros, siendo el tipo impositivo del 25%. Con estos datos:

a) Calcule la rentabilidad econémica y explique su significado econémico.
b) Calcule la rentabilidad financiera y explique su significado econémico.

c) ¢, Como le afectaria a la rentabilidad financiera el hecho de que hubiera podido financiar el 50% de los 10.000
euros que necesitaba para poner en marcha la empresa con fondos propios y el otro 50% con fondos
ajenos, siendo el coste de estos fondos ajenos del 7%?

4. Laempresa ANDAKSI S.A. se esta planteando llevar a cabo un proyecto de inversion definido por las siguientes
estimaciones de cobros y pagos para los tres afios que duraria la inversion:

Cobros (euros) Pagos (euros)
Afio 1 60.000 50.000
Afio 2 90.000 55.000
Afo 3 75.000 45.000

Considerando que la tasa de descuento adecuada es del 5% anual, se pide:
Evalle segun el VAN si el proyecto de inversion seria viable si el desembolso inicial fuese de 60.000

a)

b)

euros. Justifique su respuesta.

Calcule cuél seria el desembolso inicial méximo en esta inversion para recomendar a la empresa la
realizacion del proyecto. Utilice el criterio del valor actualizado neto.

BLOQUE C (Preguntas de opcion mdltiple). Recuerde leer las instrucciones de la primera pagina.

Puntuacién maxima: 2,4 puntos.

En este bloque se plantean 16 preguntas de las que debe responder, a su eleccion, SOLAMENTE 8.

Cada respuesta correcta se calificara con 0,3 puntos; cada respuesta incorrecta restara 0,1 punto; el hecho de no
responder no puntuara.

1. Son agentes econdmicos:

a) Latierra, el trabajo y el capital.
b) Las economias domésticas, las empresas y el sector publico.
c) Eldineroy los restantes medios de pago utilizados en una transaccién comercial.

2. Las empresas, atendiendo al régimen de propiedad de su capital, se clasifican en:
a) Empresas del sector primario, del sector secundario y del sector terciario.

b) Empresas publicas, privadas y mixtas.
c) Empresas Individuales y sociedades o empresas de socios.
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3. Elacuerdo de tipo horizontal que realizan varias empresas para fijar precios comunes se llama:
a) Holding.
b) Trust.
c) Cartel.

4. Una ventaja de las pymes frente a las grandes empresas es:
a) Lafacilidad de integracion del personal y de comunicacion entre trabajadores.
b) Su mayor poder de negociacion frente a clientes y proveedores.
c) Su mayor capacidad financiera.

5. La penetracién del mercado indica:
a) Vender los mismos productos en mercados nuevos.
b) Vender mas productos en los mercados actuales.
c) Vender nuevos productos en los mercados actuales.

6. Elderecho o capacidad de mandar de un jefe sobre sus subordinados se denomina:
a) Autoridad.
b) Responsabilidad.
c) Dejadez.

7. Los fines fundamentales perseguidos por la empresa se denominan:
a) Deseos.
b) Politicas.
c) Metas.

8. Sefiale la respuesta correcta segun la “Teoria Y” del Liderazgo de McGregor:
a) Las personas prefieren que les manden.
b) Las personas prefieren no tener que tomar decisiones.
c) Las personas tienen ambicion, creatividad e imaginacion.

9. Enla produccion mecanizada:
a) Se establece un equilibrio entre la mano de obra y la maquina en el reparto de faenas.
b) La actividad humana es minima, sélo se realizan trabajos de supervision y vigilancia.
c) Eluso de capital fisico o real es irrelevante siendo intensivo el uso de la mano de obra.

10. Entendemos por cuota de mercado:
a) Larelacion por cociente entra la cifra de ventas de una empresa y el beneficio total de la empresa.
b) La relacién por cociente entre la cifra de ventas de una empresa y el total de la cifra de ventas de las
empresas del sector.
c) No es una relacién por cociente, es la suma de ventas de la empresa.

11. La distribucién de un producto seria una actividad propia de la funcion:
a) De produccion.
b) De comercializacion.
c) De administracion.

12. Una deuda con una entidad financiera a devolver en 18 meses es:
a) Un pasivo no corriente.
b) Un activo no corriente.
c) Un pasivo corriente.
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13. El anélisis de los Estados Contables de una empresa implica el triple andlisis siguiente:
a) Andlisis de la productividad, anélisis de los beneficios y analisis fiscal.
b) Analisis patrimonial, anélisis econdémico y analisis financiero.
c) Anélisis de puestos de trabajo, analisis comercial y analisis juridico.

14. Un valor negativo del fondo de maniobra de la empresa significa que:
a) Una parte de las inversiones de la empresa a largo plazo (activo no corriente) esta financiada con
pasivos corrientes.
b) Todas las inversiones de la empresa a largo plazo (activo no corriente) estan siendo financiadas con
pasivos no corrientes.
c) Un parte de los activos corrientes de la empresa estan siendo financiados con pasivos no corrientes.

15. La autofinanciacion de enriquecimiento:
a) Incluye los fondos de amortizacion y las provisiones.
b) Incluye las reservas.
c) Incluye las aportaciones de los socios al capital social.

16. ¢Qué se entiende por leasing?
a) Mecanismo por el cual un banco adelanta el importe de una letra de cambio a un cliente.
b) Contrato de arrendamiento financiero con opcion de compra, que permite disponer de elementos de
inmovilizado con el pago de una cuota periddica durante un tiempo determinado.
c) Venta por parte de la empresa de los derechos de cobro sobre los clientes a otra empresa o
intermediario financiero.

BLOQUE D (Preguntas semiabiertas). Recuerde leer las instrucciones de la primera pagina.
Puntuacién maxima: 0,6 puntos.

En este bloque se plantean 4 preguntas de las que debe responder, a su eleccion, SOLAMENTE 2.
Cada respuesta tendra un valor méaximo de 0,3 puntos.

1. Siuna empresa desarrolla una estrategia de crecimiento con la intencién de controlar todo el proceso productivo,
se dice que esta siguiendo una estrategia de diversificacion o integracion

2. El maximo representante de la Organizacion Cientifica del Trabajo y de la denominada Escuela Clasica es

3. Mediante la del mercado se identifican grupos de consumidores que se comportan de una
manera parecida ante un determinado bien o servicio.

4. El elemento patrimonial de activo que recoge el derecho al uso de patentes y marcas se denomina Propiedad
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